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Phần I
TỔNG KẾT PHONG TRÀO THI ĐUA NĂM 2015

Hưởng ứng phong trào thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn trong năm 2015, như: Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930); Giỗ tổ Hùng Vương (10/3 âm lịch); Ngày Giải phóng tỉnh Bình Định (31/3/1975); Ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975); Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890); Ngày Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945); thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Định lần thứ XIX; toàn thể công chức và người lao động trong lực lượng kiểm lâm tỉnh Bình Định ra sức phấn đấu thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu kế hoạch, nhiệm vụ chính trị của ngành, Nghị quyết Hội nghị công chức năm 2015; cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ


1. Thực hiện nhiệm vụ chính trị

a) Công tác bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng 


- Tham mưu cho cấp có thẩm quyền về bảo vệ rừng và bảo đảm chấp hành pháp luật về bảo vệ và phát triển rừng ở địa phương:


+ Tham mưu cho UBND tỉnh Bình Định gia hạn thời gian hoạt động của các trạm kiểm lâm có đặt sào chắn ba-ri-e; ban hành chỉ thị tăng cường các biện pháp cấp bách trong công tác bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng; ban hành kế hoạch phòng cháy, chữa cháy rừng; thành lập Đoàn Kiểm tra liên ngành tỉnh; kiện toàn Ban Chỉ đạo thực hiện Kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Bình Định, giai đoạn 2011-2020; văn bản tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy rừng mùa hanh khô; văn bản chỉ đạo đợt ra quân làm giảm vật liệu gây cháy rừng trên địa bàn tỉnh; ban hành 13 quyết định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý rừng, phát triển rừng, bảo vệ rừng và quản lý lâm sản;

+ Đoàn Kiểm tra liên ngành tỉnh ban hành kế hoạch kiểm tra, ngăn chặn những tổ chức, cá nhân phá hoại rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng tại các địa phương trong toàn tỉnh;


+ Tham mưu cho Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức họp đánh giá tình hình và triển khai các giải pháp ngăn chặn tình trạng phá rừng, lấn, chiếm đất lâm nghiệp trái phép trên địa bàn ba huyện An Lão, Hoài Ân, Vân Canh;

- Tổ chức chỉ đạo bảo vệ rừng tại địa phương:


+ Xây dựng, triển khai phương án thực hiện Kế hoạch của Đoàn Kiểm tra liên ngành tỉnh đạt hiệu quả cao;


+ Ban hành văn bản chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tăng cường các biện pháp cấp bách trong công tác bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng; tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát lâm sản, kiểm tra truy quét các tụ điểm khai thác, mua, bán, vận chuyển trái phép lâm sản; phòng cháy, chữa cháy rừng; xây dựng kế hoạch công tác tuần, tháng, quý và tổ chức giao ban giữa kiểm lâm phụ trách địa bàn, lực lượng dân quân và công an xã trong công tác bảo vệ rừng...;


+ Triển khai thực hiện các phương án ngăn chặn tình trạng khai thác, vận chuyển trái phép lâm sản, phá rừng, lấn, chiếm đất lâm nghiệp, phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn các huyện An Lão, Hoài Ân,Tuy Phước  và TP. Quy Nhơn đạt hiệu quả cao;

+ Chỉ đạo các hạt kiểm lâm tăng cường công tác tuần tra, bảo vệ rừng, nhất là vùng giáp ranh giữa các huyện trong và ngoài tỉnh; tổ chức lực lượng chốt chặn; phối hợp với chính quyền cơ sở kiểm tra, ngăn chặn việc phá rừng, lấn, chiếm đất lâm nghiệp trái phép; 


+ Ban hành Phương án chữa cháy rừng trên địa bàn thành phố Quy Nhơn của Tổ xung kích chữa cháy rừng Chi cục Kiểm lâm, giai đoạn 2015-2017; kế hoạch phối hợp kiểm tra, kiểm soát, mua, bán, cất giữ lâm sản tại các ga và việc vận chuyển lâm sản trên đường sắt thuộc địa bàn tỉnh Bình Định; tổ chức ra quân làm giảm vật liệu gây cháy rừng;


+ Tình hình cháy rừng năm 2015 giảm đáng kể, so với năm 2014 giảm 32 vụ cháy, diện tích rừng bị cháy giảm 300,03 ha; 


- Bảo đảm chấp hành pháp luật về bảo vệ và phát triển rừng ở địa phương:  Chỉ đạo Phòng Thanh tra, pháp chế tăng cường công tác pháp chế, thường xuyên đi kiểm tra, hướng dẫn các đơn vị trực thuộc xử lý các vụ vi phạm pháp luật về bảo vệ và phát triển rừng đúng thẩm quyền, trình tự, thời hạn được pháp luật quy định; kết quả, xử lý hành chính 403 vụ, xử lý hình sự 03 vụ, tiếp nhận và xử lý 08 đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, báo cáo phản ánh đúng thời hạn theo quy định của pháp luật;

- Tổ chức thông tin, tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về bảo vệ và phát triển rừng đạt hiệu quả cao; phối hợp với Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh Bình Định tuyên truyền công tác phòng cháy, chữa cháy rừng;


b) Công tác phát triển rừng:


- Công tác khoán bảo vệ rừng, khoanh nuôi tái sinh rừng, chăm sóc rừng trồng  đạt 100% kế hoạch;

- Công tác trồng rừng đạt 118,68% kế hoạch và đạt 103,43% so với năm 2014; 

- Khai thác gỗ rừng trồng  8.242 ha, sản lượng 659.161 tấn, tăng 31.194 tấn so với năm 2014;

- Duy tu đường ranh cản lửa 23,54 km; xây dựng 01 trạm bảo vệ rừng và thi công đường lâm nghiệp được 55,5 km;


- Tham mưu cho Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trình UBND tỉnh phê duyệt, điều chỉnh bổ sung quy hoạch ba loại rừng; báo cáo cấp thẩm quyền việc thực hiện giám sát chính sách pháp luật về quản lý sử dụng đất đai tại các lâm trường quốc doanh giai đoạn 2004-2014; tham gia việc sắp xếp, đổi mới các công ty TNHH lâm nghiệp; kiểm kê đất đai; kiểm tra, góp ý chi trả dịch vụ môi trường rừng;  xây dựng đề cương liên kết theo chuỗi giá trị sản phẩm trồng cây dược liệu, mô hình kinh doanh gỗ lớn gắn kết theo chuỗi giá trị sản phẩm nông, lâm nghiệp giai đoạn 2015-2025; xây dựng tổng hợp kế hoạch trung hạn 2015-2020; kế hoạch hằng năm của các chương trình, dự án lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh; xây dựng kế hoạch bảo vệ phát triển rừng; 

- Kiểm tra, thẩm định các hồ sơ thiết kế trồng rừng, khoán bảo vệ rừng, khoanh nuôi xúc tiến tái sinh tự nhiên, thiết kế khai thác rừng trồng, khai thác tận thu, tận dụng gỗ rừng tự nhiên đúng quy định; thẩm định nguồn giống cây trồng lâm nghiệp của tỉnh và trình Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn công nhận nguồn giống; kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị sản xuất, kinh doanh giống cây trồng lâm nghiệp, đảm bảo nguồn giống cung cấp ra thị trường đạt chất lượng; tổ chức tập huấn Quy chế quản lý giống cây trồng lâm nghiệp, kiểm tra chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích không phải lâm nghiệp; kiểm tra trồng rừng thay thế... Tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo liên quan công tác bồi thường giải phóng mặt bằng thực hiện các dự án;


- Tiếp tục xây dựng bổ sung những quy trình kỹ thuật còn thiếu; phúc tra, nghiệm thu các hạng mục công trình xây dựng cơ bản lâm sinh. Đề xuất quỹ đất để triển khai các dự án đạt hiệu quả.


2. Về thi đua thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng và chống tham nhũng


Năm 2015, không có biểu hiện của tham nhũng, lãng phí. Việc triển khai các quy trình xây dựng, sử dụng vốn xây dựng cơ bản đảm bảo theo đúng quy định của Nhà nước, không để xảy ra tình trạng tham nhũng, thất thoát, lãng phí. Các nguồn vốn khác từ ngân sách nhà nước đảm bảo sử dụng đúng mục đích, có hiệu quả được cơ quan tài chính, Kho bạc chấp nhận. Các tổ chức đoàn thể quần chúng thực hiện tốt chức năng giám sát cùng với sự hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân đã góp phần làm lành mạnh môi trường dân chủ cơ quan. Công tác tổ chức nhân sự, tài chính, kế toán đều được công khai, minh bạch theo quy định, vì vậy không có đơn thư khiếu nại, tố cáo. 
 
3. Thi đua xây dựng tập thể đoàn kết, tổ chức Đảng, đoàn thể trong sạch vững mạnh

Tập trung nâng cao vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy; nâng cao chất lượng sinh hoạt, xây dựng và củng cố Chi bộ trong sạch, vững mạnh, chú trọng công tác xây dựng Đảng. Công đoàn, Đoàn thanh niên, Chi hội Luật gia đều hoạt động có hiệu quả; kết quả hoạt động năm 2015, Công đoàn cơ sở thành viên Chi cục Kiểm lâm đạt đơn vị “Vững mạnh xuất sắc”; Chi đoàn Thanh niên cơ quan Chi cục Kiểm lâm đạt “Chi đoàn vững mạnh”; cơ quan Chi cục Kiểm lâm đạt cơ quan văn hóa. 

4. Thi đua “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”

a) Thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, các đơn vị thường xuyên động viên, nhắc nhở công chức, người lao động nghiên cứu, quán triệt các chuyên đề về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Năm 2015, công chức, người lao động tham gia học tập và thảo luận đầy đủ chuyên đề  Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về “Trung thực, trách nhiệm; gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh”; sau khi học tập, tất cả đảng viên, quần chúng đều viết bản đăng ký nội dung làm theo, gửi Chi bộ theo dõi. Công chức, người lao động tích cực học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh bằng những việc làm cụ thể, thiết thực theo từng nhiệm vụ của mỗi người; chấp hành nội quy, quy chế của cơ quan; rèn luyện phẩm chất, đạo đức, lao động cần cù, sáng tạo; không hách dịch, cửa quyền; tiết kiệm điện, nước, ngày, giờ công; có tình đoàn kết yêu thương đồng chí, sống nhân ái, vị tha; tận tụy với công việc;

 
b) Trong cuộc họp định kỳ hằng tháng của Chi bộ Chi cục Kiểm lâm, các tổ đảng luân phiên kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh để đảng viên quán triệt học tập. Qua câu chuyện kể, bản thân người kể và đảng viên tự rút ra bài học kinh nghiệm và làm theo.

5. Công tác thi đua, khen thưởng 


a) Đề nghị công nhận danh hiệu Lao động tiên tiến cho 211 cá nhân; danh hiệu tập thể Lao động tiên tiến cho 11 tập thể; danh hiệu Chiến sĩ thi đua cơ sở cho 56 cá nhân; danh hiệu tập thể Lao động xuất sắc cho 09 tập thể; danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh cho 08 cá nhân; Cờ thi đua cấp tỉnh cho 02 tập thể. Đề nghị Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tặng Giấy khen cho 102 cá nhân và 05 tập thể. Đề nghị UBND tỉnh tặng Bằng khen cho 15 cá nhân và 05 tập thể. Đề nghị Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen cho 04 cá nhân. Đề nghị Huân chương Lao động hạng Hai cho 01 tập thể. Đề nghị Huân chương Lao động hạng Ba cho 01 tập thể;


b) Công đoàn cơ sở Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Bình Định công nhận Công đoàn cơ sở thành viên Chi cục Kiểm lâm tỉnh Bình Định đạt danh hiệu Công đoàn cơ sở thành viên vững mạnh xuất sắc; danh hiệu Phụ nữ “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” năm 2015 cho 18 nữ đoàn viên công đoàn; tặng giấy khen cho 07 cá nhân “Đã có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua lao động giỏi và xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh năm 2015”. Đề nghị Liên đoàn Lao động tỉnh tặng bằng khen cho tập thể Công đoàn cơ sở thành viên Chi cục Kiểm lâm tỉnh và 01 cá nhân về thành tích chuyên đề tuyên truyền chính sách, pháp luật năm 2015.


6. Công tác xã hội, từ thiện

Công chức, lao động hợp đồng tích cực tham gia các hoạt động xã hội, từ thiện, thể hiện tinh thần tương thân, tương ái, truyền thống tốt đẹp của người Việt Nam. Đã vận động công chức, đoàn viên công đoàn hưởng ứng, đóng góp ủng hộ các quỹ tổng cộng là: 36.331.000 đồng, trong đó gồm: Quỹ vì người nghèo với số tiền 5.573.000 đồng; Quỹ khuyến học với số tiền: 5.714.000 đồng; ủng hộ đồng bào lũ lụt phía bắc 430.000 đồng; ủng hộ xây dựng nhà tình nghĩa 430.000 đồng; ủng hộ nạn nhân chất độc màu da cam 860.000 đồng; ủng hộ xây dựng Khu tưởng niệm chiến sỹ đảo Gạc Ma 860.000 đồng; ủng hộ xây dựng tượng đài Bà Triệu 1.275.000 đồng; đóng góp phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng 26.762.000 đồng. Trợ giúp đoàn viên công đoàn gặp khó khăn: 8.100.000 đồng; tổ chức cho các cháu thiếu nhi là con của đoàn viên nhân dịp ngày 01/6 và Tết trung thu: 8.100.000 đồng; ủng hộ Liên hoan tuyên truyền các ca khúc cách mạng chào mừng thành lập Đảng và đại hội đảng các cấp mỗi đoàn viên 30.000 đồng; ủng hộ Quỹ chăm sóc đỡ đầu em Đoàn Diệu Ái (Phường Quang Trung, thành phố Quy Nhơn), mỗi năm chi đoàn đóng góp 200.000 đồng. Nhận phụng dưỡng, chăm sóc đến cuối đời ba Mẹ Việt Nam Anh hùng với kinh phí phụng dưỡng 1.000.000 đồng/người/tháng; 02 đoàn viên tham gia hiến máu nhân đạo.

7. Phong trào văn nghệ, thể dục, thể thao

a) Đoàn viên công đoàn, công chức và người lao động tích cực hưởng ứng và tham gia hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao sôi nổi. Năm 2015, có 24 đoàn viên tham gia Đoàn hội thao, hội diễn văn nghệ ngành Nông nghiệp tỉnh Bình Định lần thứ IV năm 2015 do Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức; kết quả đạt được: Giải Nhì môn cầu lông đôi nam, nữ 50 tuổi trở xuống; giải Nhất tiểu phẩm dân ca, giải ba tốp ca nam, nữ; giải Khuyến khích đơn ca nữ; giải Ba toàn đoàn về Hội diễn văn nghệ. Ngoài ra, đoàn viên công đoàn còn tham gia nhiều đợt giải bóng đá mini do Chi đoàn Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức chào mừng các ngày lễ lớn và kỷ niệm 70 năm ngày thành lập ngành Nông nghiệp; tham gia cuộc thi tìm hiểu “Đảng cộng sản Việt Nam quang vinh – Bác Hồ vĩ đại” do Liên đoàn Lao động tỉnh Bình Định tổ chức; tham gia Cuộc thi “Rung Chuông vàng năm 2015” do Đoàn Khối các cơ quan tỉnh tổ chức và đạt giải Nhì; tham gia Hội thao truyền thống Đoàn Khối các cơ quan tỉnh lần thứ XVII; 

b) Nhân dịp chào mừng kỷ niệm Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và 1975 năm Khởi nghĩa Hai Bà Trưng, ngày 06/3/2015, Công đoàn cơ sở thành viên Chi cục Kiểm lâm phối hợp cùng Công đoàn cơ sở các hạt kiểm lâm: liên huyện Tuy Phước - TP.Quy Nhơn, thị xã An Nhơn, huyện Tây Sơn tổ chức chương trình hoạt động về nguồn tại huyện Tây Sơn và thị xã An Nhơn, tỉnh Bình Định. Với mục đích, ý nghĩa ôn lại truyền thống giữ nước anh dũng, chiến công oanh liệt của các anh hùng dân tộc, nhớ ơn anh hùng liệt sĩ, thăm các danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử của tỉnh Bình Định, tổ chức sinh hoạt, giao lưu giữa các chị em ở các đơn vị nhằm tăng cường sự đoàn kết, gắn bó, hiểu biết lẫn nhau. Chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10/2015, có 03 đoàn viên tham gia Hội thi nấu ăn do Công đoàn cơ sở Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức đã đạt giải khuyến khích; Tổ nữ công CĐCSTV đã tổ chức buổi tọa đàm kỷ niệm ngày 20/10 tại cơ quan Chi cục.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

Qua một năm triển khai thực hiện nghị quyết của Hội nghị công chức, Chi cục nhận thấy việc thực hiện phong trào thi đua có những ưu điểm sau:

1. Các tổ chức đoàn thể như: Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Tổ Nữ công có vai trò tích cực đối với công tác thi đua, khen thưởng; các tổ chức đoàn thể tích cực tuyên truyền, vận động các thành viên của tổ chức mình tham gia các phong trào thi đua.

2. Công tác thi đua, khen thưởng từng bước phát huy hiệu quả, trở thành động lực quan trọng trong việc thúc đẩy mọi người thi đua lao động, học tập, sáng tạo... thực sự có tác dụng động viên công chức và người lao động hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.

3. Qua phong trào thi đua, nhận thấy, chất lượng công việc được nâng lên, công chức và người lao động đều ý thức được công việc hằng ngày là nền tảng thi đua, vì vậy, mọi công việc được giao đều cố gắng hoàn thành với tinh thần tự nguyện, tự giác, đoàn kết, hợp tác.
Phần II
PHÁT ĐỘNG PHONG TRÀO THI ĐUA NĂM 2016

I. TỔ CHỨC PHONG TRÀO THI ĐUA


Để thiết thực lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn trong năm 2016 như: Kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2016) gắn với kỷ niệm 75 năm ngày Bác Hồ về nước trực tiếp lãnh đạo cách mạng (28/01/1941-28/01/2016); Giỗ tổ Hùng Vương (10/3 Âm lịch); 41 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2016); 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2016) gắn với sự kiện 105 năm Ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (05/6/1911-05/6/2016); 62 năm Ngày chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954-07/5/2016); 71 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945-19/8/2016) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945-02/9/2016); 41 năm giải phóng tỉnh Bình Định (31/3/1975-31/3/2016); 40 năm thành lập lực lượng kiểm lâm tỉnh Bình Định (08/10/1976-08/10/2016), Chi cục Kiểm lâm phát động phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ bảo vệ, phát triển rừng và xây dựng lực lượng năm 2016 với các nội dung chủ yếu sau:


1. Không ngừng nâng cao chính trị tư tưởng cho đội ngũ công chức và người lao động


Tiếp tục khẳng định chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh là nền tảng tư tưởng, kim chỉ nam cho mọi hoạt động của Đảng và con đường xây dựng chủ nghĩa xã hội ở nước ta. Khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của Cách mạng Việt Nam. Khẳng định đường lối, chủ trương, chính sách đúng đắn của Đảng và Nhà nước ta, nhất là đường lối đổi mới toàn diện do Đảng ta khởi xướng và lãnh đạo. Nâng cao nhận thức lý tưởng và đạo đức cách mạng, phát huy truyền thống đại đoàn kết dân tộc nhằm thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

2. Tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; xây dựng người công chức, viên chức "Trung thành, sáng tạo, tận tụy, gương mẫu"

a) Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh:

- Tổ chức nghiên cứu, học tập và làm theo tư tưởng đạo đức trong các tác phẩm "Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân", "Di chúc" và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tập trung vào các phẩm chất "cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư", ý thức tổ chức kỷ luật, ý thức trách nhiệm, ý thức phục vụ nhân dân, đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân, quan liêu, tham nhũng, lãng phí;

- Mỗi người tự liên hệ, tự phê bình, kiểm điểm cá nhân; tổ chức để quần chúng ở nơi công tác góp ý cho đảng viên;

b) Xây dựng người công chức "Trung thành, sáng tạo, tận tụy, gương mẫu":

- Việc học tập, rèn luyện để trở thành người công chức "Trung thành, sáng tạo, tận tụy, gương mẫu" là việc làm thường xuyên, thể hiện trong công việc hằng ngày, góp phần nâng cao ý thức tổ chức kỷ luật, tinh thần trách nhiệm, ý thức tự giác trong công việc;


- Công chức và người lao động ra sức học tập, nâng cao trình độ chính trị, văn hóa, pháp luật, khoa học, công nghệ, chuyên môn và nghiệp vụ. Từ công tác thực tiễn đầu tư nghiên cứu, đề xuất các biện pháp ngăn chặn suy thoái rừng, giảm diện tích rừng; tăng cường bảo vệ và phát triển rừng bền vững, đáp ứng kịp với yêu cầu công tác bảo vệ, phát triển rừng trong tình hình mới;


- Các đơn vị phải gắn kết các cuộc vận động với các phong trào thi đua Lao động giỏi; Lao động sáng tạo; Giỏi việc nước, đảm việc nhà, xây dựng cơ quan văn hóa và ngày làm việc chất lượng, hiệu quả và các phong trào thi đua khác, tạo khí thế thi đua sôi nổi, hoàn thành chức trách, nhiệm vụ được giao, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của ngành.


3. Về thực hiện nhiệm vụ chính trị


a) Tham mưu cho Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trình UBND tỉnh chỉ đạo việc tăng cường các biện pháp cấp bách trong bảo vệ rừng, ngăn chặn tình trạng chặt phá rừng, khai thác trái phép rừng, vận chuyển lâm sản trái pháp luật, phòng cháy, chữa cháy rừng và chống người thi hành công vụ; kiện toàn Đoàn Kiểm tra liên ngành tỉnh; ban hành kế hoạch phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2016;

b) Hạt Kiểm lâm tham mưu cho UBND cấp huyện chỉ đạo các ngành, hội, đoàn thể phối hợp chặt chẽ, tăng cường công tác tuyên truyền bảo vệ, phát triển rừng trong nhân dân, phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể ở cơ sở và cộng đồng trong việc thực hiện công tác bảo vệ, phát triển rừng. Thống kê, nắm danh sách các đối tượng vi phạm, các tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh, chế biến lâm sản, máy cưa xăng, các phương tiện cơ giới trên địa bàn để quản lý;


c) Hạt Kiểm lâm chỉ đạo lực lượng kiểm lâm tăng cường bám sát cơ sở, chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương trong công tác bảo vệ, phát triển rừng, phát huy vai trò trách nhiệm quản lý nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp trên địa bàn xã. Nắm bắt tình hình vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng; xây dựng tin báo tội phạm trong nhân dân, kịp thời phát hiện ngăn chặn những hành vi vi phạm phá rừng, khai thác, mua, bán, cất giữ, vận chuyển gỗ và động vật rừng trái phép; tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát lâm sản trên các tuyến giao thông, ngăn chặn và xử lý nghiêm những tổ chức, cá nhân xâm hại đến tài nguyên rừng;


d) Kiểm lâm địa bàn tham mưu cho UBND các xã, phường, thị trấn thực hiện tốt trách nhiệm quản lý nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp theo Quyết định số 07/2012/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Chủ động trong việc nắm tình hình và tổ chức lực lượng kiểm tra, truy quét bảo vệ rừng tại các điểm nóng về phá rừng, khai thác gỗ trái phép. Xử lý nghiêm minh, đúng thẩm quyền đối với những trường hợp vi phạm ở địa phương. Kiên quyết phá bỏ các loại hoa màu, cây công nghiệp, buộc trồng lại rừng trên diện tích rừng bị phát đốt trái phép;


đ) Hạt Kiểm lâm thực hiện chức năng kiểm tra, giám sát các ban quản lý rừng phòng hộ, đặc dụng, các công ty TNHH lâm nghiệp thực hiện nghiêm túc trách nhiệm chủ rừng trên lâm phận được Nhà nước giao quản lý; yêu cầu chủ rừng tăng cường lực lượng, thường xuyên tổ chức tuần tra, kiểm tra bảo vệ rừng; phối hợp với lực lượng kiểm lâm địa bàn quản lý chặt chẽ các đối tượng ra vào rừng, ngăn chặn xử lý những trường hợp mang phương tiện, dụng cụ vào rừng với mục đích phá rừng, khai thác gỗ trái phép; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở các hộ nhận khoán thực hiện nghĩa vụ trên diện tích rừng đã nhận khoán, kiên quyết xử lý và thu hồi diện tích rừng giao khoán đối với tập thể, hộ gia đình không làm tròn trách nhiệm để rừng bị xâm hại;


e) Hạt Kiểm lâm chủ động phối hợp chặt chẽ, đồng bộ với Công an, Ban Chỉ huy Quân sự và các chủ rừng, thực hiện tốt quy chế phối hợp bảo vệ rừng đã ký kết. Tích cực đấu tranh, phòng chống tội phạm trong lĩnh vực quản lý rừng, bảo vệ rừng và quản lý lâm sản. Kiểm tra, xử lý, đẩy đuổi những đối tượng ở nơi khác đến cư trú ở địa phương với mục đích khai thác gỗ trái phép; điều tra, bắt giữ các đối tượng chủ mưu, cầm đầu chuyên khai thác, mua bán, cất giấu, vận chuyển gỗ trái phép trên địa bàn để xử lý nhằm bảo vệ tài nguyên rừng và giữ gìn an ninh trật tự ở địa phương;

g) Hạt Kiểm lâm chủ động phối hợp chặt chẽ với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với UBND các xã, thị trấn kiểm tra việc sử dụng rừng và đất lâm nghiệp ở các địa phương, kiên quyết xử lý những trường hợp lấn, chiếm, sử dụng đất lâm nghiệp trái phép. Tham mưu đề xuất UBND cấp huyện quy hoạch giải quyết nhu cầu đất sản xuất cho nhân dân ở những nơi thiếu đất sản xuất;

h) Hạt Kiểm lâm phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện và các hội, đoàn thể chỉ đạo, hướng dẫn các cấp hội, đoàn thể ở cơ sở tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động  hội viên và nhân dân chấp hành nghiêm chỉnh Luật Bảo vệ và phát triển rừng. Tích cực tố giác các hành vi xâm hại rừng và tham gia cùng các ngành chức năng trong việc đấu tranh, ngăn chặn các hành vi vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng;

i) Hạt Kiểm lâm tích cực, chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng các huyện giáp ranh tổ chức kiểm tra, truy quét các khu vực rừng giáp ranh theo kế hoạch phối hợp bảo vệ rừng vùng giáp ranh đã ký kết;

k) Tiếp tục triển khai Dự án Bảo vệ và phát triển rừng: Khoán bảo vệ rừng 111.848,88 ha; khoán khoanh nuôi tái sinh 11.906,3 ha; trồng rừng tập trung 8.500 ha;

l) Tập trung xây dựng Đề án tái cơ cấu ngành lâm nghiệp; quy hoạch vùng sản xuất kinh doanh gỗ lớn trên địa bàn 08 huyện, thành phố: An Lão, Hoài Nhơn, Hoài Ân, Phù Mỹ, Phù Cát, Vân Canh, Tây Sơn  và thành phố Quy Nhơn; xây dựng một số mô hình chuyển đổi trồng rừng kinh doanh gỗ nhỏ sang kinh doanh gỗ lớn của các công ty TNHH lâm nghiệp: Sông Kôn, Hà Thanh và Quy Nhơn để từ đó đề xuất chính sách phù hợp và nhân rộng;


m) Kiểm tra, đôn đốc các ban quản lý rừng, ban quản lý dự án, công ty TNHH lâm nghiệp, các địa phương trên địa bàn tỉnh thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu về khoán bảo vệ rừng, khoanh nuôi tái sinh rừng và trồng rừng do Trung ương và tỉnh giao;


n) Tập trung chỉ đạo trồng rừng theo thời vụ, đảm bảo hoàn thành kế hoạch cả năm 2016, đặc biệt đối với diện tích trồng rừng phòng hộ, đặc dụng và trồng rừng ven biển;


o) Hướng dẫn và tăng cường kiểm tra các đơn vị sản xuất kinh doanh giống cây lâm nghiệp thực hiện đúng Pháp lệnh Giống cây trồng, Quy chế quản lý giống của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Phát triển các nguồn giống cây lâm nghiệp mới;


p) Hướng dẫn các đơn vị cơ sở xây dựng hồ sơ thiết kế kỹ thuật các hạng mục lâm sinh, hồ sơ thiết kế khai thác lâm sản và tổ chức thẩm định các dự án, hồ sơ thiết kế dự toán đúng quy định, bảo đảm chất lượng.


4. Thực hành tiết kiệm chống lãng phí, phòng và chống tham nhũng


Không ngừng nâng cao ý thức bảo vệ tốt tài sản công, tiết kiệm điện, nước, sử dụng hợp lý các vật tư, trang thiết bị, tận dụng tối đa và không lãng phí thời gian lao động. Thực hành dân chủ, công khai, minh bạch trong quản lý tài chính, tài sản và các lĩnh vực liên quan đến công chức và người lao động. Kiểm lâm không lợi dụng chức vụ, quyền hạn để bao che các phần tử phá rừng, không có hành vi tiêu cực trong công tác.

5. Tham gia bảo vệ Đảng, bảo vệ chính quyền


Toàn thể công chức và người lao động trong lực lượng kiểm lâm tỉnh Bình Định luôn nêu cao tinh thần cảnh giác cách mạnh, kiên quyết đấu tranh chống lại mọi âm mưu, thủ đoạn của kẻ thù. Trong thi hành nhiệm vụ về bảo đảm chấp hành pháp luật về bảo vệ và phát triển rừng phải nêu cao tinh thần cảnh giác, đảm bảo sự tuân thủ pháp luật, đồng thời ngăn chặn có hiệu quả tình trạng chống người thi hành công vụ, cảnh giác việc tạo cớ của các thế lực phản cách mạng nhằm gây rối an ninh trật tự, chống phá chính quyền.

6. Xây dựng tập thể đoàn kết, tổ chức Đảng, đoàn thể trong sạch vững mạnh

 
Công chức, người lao động thi đua chấp hành tốt chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nói, viết và làm theo nghị quyết. Xây dựng tổ chức Đảng, Công đoàn, Đoàn Thanh niên vững mạnh, xuất sắc.


7. Tham gia công tác xã hội, từ thiện


Hưởng ứng các cuộc vận động tham gia công tác xã hội và từ thiện, phong trào đền ơn đáp nghĩa, thực hiện tốt chính sách của Đảng và Nhà nước đối với người có công; đóng góp xây dựng các quỹ như: Quỹ Khuyến học, Quỹ Đền ơn đáp nghĩa, Quỹ Vì người nghèo; đóng góp cứu trợ thiên tai, lũ lụt…


8. Thực hiện công tác thi đua, khen thưởng


Phấn đấu có trên 95% công chức hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Trong đó, có trên 90% tập thể đạt “Tập thể lao động tiên tiến”; trên 40% tập thể đạt “Tập thể lao động xuất sắc”. Đối với cá nhân, mỗi đơn vị có trên 90%  đạt “Lao động tiên tiến”; 01 đến 03 người đạt “Chiến sĩ thi đua cơ sở”; toàn lực lượng có 02 đến 03 người đạt “Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh”; gia đình công chức và người lao động đạt trên 95% gia đình văn hóa. Về Công đoàn: Phấn đấu có trên 90% đoàn viên đạt loại xuất sắc, hạn chế đoàn viên yếu kém; Công đoàn cơ sở thành viên Chi cục Kiểm lâm đạt vững mạnh xuất sắc; đoàn viên và tổ chức công đoàn được Công đoàn cơ sở Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Liên đoàn Lao động tỉnh, Tổng Liên đoàn  Lao động Việt Nam khen thưởng.

9. Phong trào văn nghệ, thể dục, thể thao


Tích cực hưởng ứng và tham gia hoạt động văn nghệ, thể dục, thể thao do các cấp phát động. Thường xuyên tập luyện các môn thể thao phù hợp để nâng cao sức khỏe phục vụ cho công tác bảo vệ rừng và giao lưu tăng cường đoàn kết, phối hợp giữa các đơn vị.


II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Để phấn đấu đạt được những mục tiêu chủ yếu nêu trên, mỗi tập thể và cá nhân phải đăng ký danh hiệu thi đua với Hội đồng Thi đua, khen thưởng Chi cục Kiểm lâm tỉnh; đồng thời thực hiện tốt một số giải pháp sau đây: 

1. Các đồng chí trong ban lãnh đạo Chi cục Kiểm lâm, thủ trưởng, cấp uỷ, công đoàn cơ sở thành viên phải thường xuyên quan tâm, kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở công chức và người lao động thực hiện các nội dung thi đua nêu trên; phải cụ thể hóa các nội dung đó thành kế hoạch thi đua, chỉ đạo cụ thể công việc hằng ngày, hằng tuần, hằng tháng tại đơn vị.  

2. Phòng Tổ chức, tuyên truyền và xây dựng lực lượng phải theo dõi sát việc thực hiện kế hoạch thi đua của từng đơn vị, tham mưu cho ban lãnh đạo Chi cục Kiểm lâm tổng kết phong trào thi đua, kịp thời biểu dương, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến, phát hiện các nhân tố mới, những gương người tốt, việc tốt trong công tác bảo vệ rừng; đồng thời khắc phục, chấn chỉnh những biểu hiện lệch lạc, hành vi tiêu cực trong công tác và sinh hoạt, lối sống của công chức và người lao động. Có kế hoạch xây dựng và bồi dưỡng những điển hình tiến tiến, xuất sắc để làm hạt nhân thúc đẩy phong trào thi đua của từng đơn vị.

3. Mỗi công chức và người lao động tích cực hưởng ứng, tham gia các hoạt động kỷ niệm trên địa bàn công tác cũng như nơi cư trú; nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công việc, khắc phục mọi khó khăn, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, cuộc vận động xây dựng người công chức “Trung thành, sáng tạo, tận tụy, gương mẫu”; căn cứ nhiệm vụ cụ thể của mình đề ra kế hoạch, biện pháp thực hiện và đăng ký thi đua có nội dung, chất lượng công việc và danh hiệu của năm./.
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